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Exercices : ACIDITÉ, BASICITÉ ; pH 
Exercice 1

Compléter les phrases suivantes en choisissant parmi les mots : inférieur, égal, supérieur, acide, basique, neutre.
a.  L’eau pure est une solution neutre, son pH est égal à 7.
b.  L’acide chlorhydrique est une solution acide, son pH est inférieur à 7.

b.  La soude est une solution basique, son pH est supérieur à 7.

Exercice 2
Compléter le schéma ci-dessous en choisissant parmi les mots : neutre, acide, basique.
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Exercice 3
Les pH de différentes boissons ont été 
mesurés à l’aide d’un pH-mètre.
a.  Indiquer en complétant le tableau si
elle est acide, basique ou neutre

b.  Cocher dans le tableau, la solution la 
plus acide et la solution la plus basique.
Exercice 4
Dans un aquarium, le pH de l’eau doit se situer entre 6,5 et 7,5. Lors d’un contrôle, on a mesuré un pH de 8.
a.  L’eau de cet aquarium est-elle plutôt acide ou basique ?

            L’eau de cet aquarium est basique
b.  Parmi les trois produits A, B et C ci-dessous, lequel peut-on rajouter à l’eau de l’aquarium pour la rendre plus acceptable pour les poissons ? Justifier la choix.
      Pour la rendre plus acceptable pour les poissons, il faut diminuer son pH, on peut rajouter le produit A qui est acide.
Exercice 5
Les indicateurs colorés changent de couleur en fonction du pH de la solution dans laquelle ils se trouvent comme l’indique le tableau ci-dessous.
Un élève de CAP introduit quelques gouttes de chacun des indicateurs ci-dessous dans des tubes à essai contenant des échantillons de solution. Les résultats des expériences sont résumés dans le tableau suivant :


a.  Attribuer à chaque solution la valeur de son pH parmi les valeurs suivantes :    2   ;  12   ;  9.

        Saint Marc dégraissant : pH = 9

Sun rinçage : pH = 2

produit nettoyant pour métaux : pH = 12.
b.  Préciser leur nature (acide, basique ou neutre)
        Saint Marc dégraissant : basique

Sun rinçage : acide

produit nettoyant pour métaux : basique.
Exercice 6
a.  Dans 1 litre d’eau, Arthur ajoute 10 mL d’une solution d’acide chlorhydrique dont le pH est égal à 3.
     Le pH de la solution diluée ainsi obtenue est-il :

–  supérieur, égal ou inférieur à 3 ?     supérieur à 3

–  supérieur, égal ou inférieur à 7 ?      inférieur à 7 
b.  Dans 1 litre d’eau, Anna ajoute 10 mL d’une solution de soude dont le pH est égal à 11.

     Le pH de la solution diluée  obtenue est-il :


–  supérieur, égal ou inférieur à 11 ?    inférieur à 11

–  supérieur, égal ou inférieur à 7 ?      supérieur à 7
Exercice 7
Choisir la bonne réponse. Une batterie contient une solution diluée d’acide chlorhydrique.
a.  Le pH de cette solution est-il   (  plus grand que 7  (  égal à 7  (  plus petit que 7  

b.  On ajoute un peu d’eau dans la batterie de manière « à faire le niveau ». Le pH  ( augmente  ( diminue  ( ne change pas. La solution devient ( basique  ( plus acide  ( moins acide  ( neutre.
Boissons�
pH�
Acide ou�basique ?�
La plus�acide ?�
La plus basique ?�
�
Coca-Cola�
2,5�
acide�
�
�
�
jus de citron�
3,1�
acide�
�
�
�
eau de Vichy�
8,2�
basique�
�
�
�
eau de Perrier�
5�
acide�
�
�
�
lait�
7�
neutre�
�
�
�
eau du robinet�
7,2�
basique�
�
�
�






        acide	 		neutre	  	       basique





de plus en plus				           de plus en plus








Produit A�Acide citrique diluée





1			       7			          14	





    Produit B�  Eau de Volvic pH = 7





  Produit C�Eau de Vichy pH = 8,2





pH�
1�
2�
3�
4�
5�
6�
7�
8�
9�
10�
11�
12�
13�
14�
�
bleu de bromothymol�
jaune�
vert�
bleu�
�
phénolphtaléine�
incolore�
rose�
violet�
�
hélianthine�
rouge�
orange�
jaune�
�






Solution�
Bleu de�bromothymol�
Phénolphtaléine�
 Héliantine�
�
Saint Marc dégraissant�
bleu�
rose�
 jaune�
�
Sun rinçage�
jaune�
incolore�
 rouge�
�
Produit nettoyant pour métaux�
bleau�
violet�
 jaune�
�
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